

南海

千灯湖创投特色小镇核心区二期建设启动

投入超8亿元建10.6万平方米商业办公综合体

羊城晚报讯 记者梁正宗、通讯员陈敏仪摄影报道:2月14日,佛山南海千灯湖创投特色小镇举行核心区二期建设启动仪式。二期项目建设投入约8.38亿元,拟建总建筑面积约10.6万平方米的商业办公综合体项目,包括超高层建筑、下沉广场、商业街等,进一步拓展千灯湖创投特色小镇的发展空间,完善功能配套。

建设“超高层+中心绿化广场”

据悉,原有的千灯湖创投特色小镇核心区北区停车场及橄榄球场位置工程地质勘查已接近完成阶段,挖掘机、堆土车等建设工程车辆整装待发。根据规划,这里将建设总建筑面积约10.6万平方米的商业办公综合体。

“项目还包括超高层建筑、下沉广场、商业街等,以满足后续发展需要。”佛山市千灯湖创投小镇投资开发有限公司总经理蔡剑文介绍,千灯湖创投特色小镇核心区二期工程,考虑到用地珍贵性及核心区多层低密度的特点,将以“超高层+中心绿化广场”为设计方向,拟建150米高层空间。超高层建筑将布局在小

镇核心区西北侧,尽可能弱化大体量对整个小镇的影响,保证小镇整体小体量的空间形态。

记者了解到,在设计风格上,二期工程将以“陶土砖+玻璃”材质作为建筑立面材料,最大程度延续一期岭南校园风格,同时通过完善东侧沿河景观、南侧金色长廊广场、西侧入口广场和北侧城市广场,进一步织补小镇建筑肌理,做到与城市空间、自然景观开放互通。

蔡剑文表示,建成后,小镇内部将实现人车分流,地面以人行商业流线为主,各建筑单体之间以有顶连廊互相连通,并通过扶梯、室外楼梯将下沉广场、首层地面、二楼平台串联成三个竖向交通体,小镇内部通行更加便捷舒适。

完善千灯湖创投小镇功能配套

为推动佛山加快珠江西岸先进装备制造产业带布局,打造国家制造业创新中心,2017年佛山市、南海区两级依托广东金融高新区的产业金融基础优势,在金融高新区核心区建设具有佛山特色的千灯湖创投特色小镇。

率先探索产业链、创新链与资金链“三链融合”的创新路径,打造华南地区具有品牌影响力的创新创业创投生态圈。

作为首批广东省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇,千灯湖创投特色小镇于2019年开园,通过出台专属产业集聚扶持措施,组建专业运营团队,实现免费集群注册等举措,逐步构建起以基金机构为核心的风投资产业生态系统,平均一个工作日就有1亿元风投资资金落户。目前,小镇已集聚基金类机构超1100家,募集和风投资资金规模近1500亿元,投向佛山地区资金超100亿元。目前,覆盖行业包含信息服务业、生物医药、环保、新材料、半导体等国家重点支持产业。发展成效获业界肯定,先后获评“中国特色小镇50强”“热门基金小镇TOP10”等。

南海区委常委乔吉飞介绍,千灯湖创投小镇通过积极探索产业链、创新链与资金链“三链融合”的创新路径,在建设改造、招商引资、运营服务、投融资对接等方面不断优化创新,逐步构建起以基金机构为核心的风投资产业生态系统,推动技术、资本、创意、人

才与本地制造业实现全方位合作。

“千灯湖创投特色小镇通过基金链接基金投资产业,在带动优质项目落户的同时,推动形成更深层次的战略合作。”乔吉飞表示,广东恒健投资控股有限公司在小镇设立4支总规模超百亿元的投资基金后,去年再与南海区达成战略合作,联手打造夏西三联工业园乡村振兴项目。深圳市得彼投资管理有限公司以股权投资为纽带,在南海区建设得彼-梅安森智能传感产业基地,首批吸引了多家智能传感器相关企业落户南海。接下来,将搭建科技金融投资服务平台,探索建立以政府引导,投资者、银行机构共同参与的投贷联动运作模式,为企业做优做强提供源源不断的金融活水。

核心区二期建设项目是千灯湖创投特色小镇扩大基金类产业集聚的重要举措。小镇将围绕打造“万亿级基金小镇”的目标,进一步优化本地投融资环境,通过引导金融资源向科技领域配置,激活民间资本助力先进制造业转型升级,为打造现代化活力新南海贡献金融力量,成为粤港澳大湾区金融服务实体经济示范标杆。

这些镇街和高速公司 将各获奖励200万元!

2021年第四季度佛山市重点路段及出入口环境整治检查结果公布



佛山一环高速(桂城段)佛山水道段整改前



佛山一环高速(桂城段)佛山水道段整改后

潮玩元宵非遗市集、猜灯谜快乐游园…… 元宵节岭南天地活动多

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员梁雪欣摄影报道:2022年春节颇为热闹,在佛山的标志——祖庙一带,岭南天地为市民带来了满满的节目,让有情人的浪漫和元宵的喜庆贯穿整个春节。

近日,佛山市岭南天地举办活动,内容包括潮玩元宵非遗市集、猜灯谜快乐游园、甜蜜体验手链雕刻和定律情侣简笔画头像四大块。其中,非遗市集游园灯会最具岭南味。在岭南天地市集

快节奏的生活难得“慢”下来。岭南天地也举办了定律情侣简笔画头像活动,邀请专属画师为小情侣们绘制独一无二的情侣简笔画头像。

佛山祖庙一带曾是多个

传统技艺的发源地和聚集地。元宵佳节,岭南天地将在市集上展现陶塑、彩灯、剪纸、广绣等传统非遗艺术,更将邀请广东省工艺美术大师夏少丽向市民展示陶塑的雕、刻、捏、贴、擦、拉、卷、盘等各种技法,市民还可以将学习制作的陶瓷花瓶带回家。佛山彩灯市级传承人李文涛、佛山剪纸市级传承人陈嘉莹、佛山广绣市级非遗传承人陈新新也将在此展示多种非遗技艺的精妙。



佛山岭南天地,一位母亲抱着孩子在赏花灯

南海:夜光龙狮闹元宵

羊城晚报讯 记者张闻报道:元宵佳节,佛山南海将通过醒狮直播与全民同乐。2月15日的19时30分,桂城街道叠滘社区比麟堂的夜光龙狮将在千灯湖亲水平台欢腾跳跃闹元宵。

据介绍,直播现场将由6头灯光狮+2条灯光龙坐镇,为市民呈现精妙绝伦的高台舞

狮、梅花桩舞狮、瑞狮献福、醉狮表演。为营造浓厚的节日氛围,活动现场及直播间均准备了海量好礼送送送,让大家同享喜乐。在桂城千灯湖醒狮表演现场参与小游戏及直播间说出口令(直播时公布),就有机会抽取礼品。超500份礼品中,桂城新春福袋内含6

据介绍,市民在活动现场关

注“南海桂城”微信公众号,拍摄活动相关照片/视频,配上文字+定位发布朋友圈,获得15个及以上的点赞,即可与现场手举“扫码晒圈送礼品”牌子的桂城志愿者联系核对,有机会领取桂城小老虎装饰礼品一份,数量仅限150个,先到先得。

本次活动现场还设置了情

侣与家庭醒狮教学体验。在灯火通明的千灯湖亲水平台,将挑选现场情侣与家庭体验夜光龙狮,让桂城的浪漫和团圆氛围迅速升级。

本次醒狮表演观赏主要通过南海桂城视频号、南海发布视频号等同步直播。线下观赏点在千灯湖市民广场等。

“亮证合影”,见证上百对夫妻的甜蜜爱情

佛山长鹿旅游休博园举办多项活动促进家庭和睦,弘扬家庭美德

羊城晚报讯 记者张闻报道:2月14日,佛山长鹿旅游休博园首次举办“2·14凭结婚证免费游”活动。活动吸引了全国各地999对夫妻参与,覆盖50后-00后人群,上百对夫妻幸福晒出结婚证,在长鹿合影留念,集体秀恩爱,祈愿爱情美满幸福。

本次“亮证”活动,既展示了结婚证的花样变迁,从黑白照到彩色照,从五六十年代的纸质版到塑胶版,再到如今全国通用的大红本,也见证了60周年钻石婚,50周年金婚,25周年银婚,7周年铜婚以及新婚,每一代人的爱情印记。

“亮证合影”活动结束后,园区还举办了“甜蜜蜜·抱现金”等特色活动。男士在1分钟内完成20个深蹲(“20”寓意“爱你”),即可获得景区送出的惊喜礼品——爱情惊喜盲

盒和男友力证书等。此外,长鹿将在元宵节举办“天下第一大汤圆”“赏灯猜谜闹元宵”等品牌活动,直径2米的巨无霸汤圆,由工匠们耗时十几天亲手打造,即将盛大开启,邀请市民免费品尝,寓意“甜蜜幸福,永恒长久”。

年轻夫妇冯先生和陈小姐兴奋地告诉记者:“以前只知道使用老年证、军人证等可以免费游景区,学生证可以打折,但是使用结婚证免费游还是第一次听说。今年是我们结婚7周年,此次特意和爱人重回拍拖的地方,重温甜蜜。”

本活动也吸引了外国友人的参加,来自俄罗斯的伊斯特梅尔在中国已生活5年,他告诉记者,自己和妻子慕名而来,除了参加“亮证合影”等活动,还要去打卡童话动物王国,有爱情鸟之称的“火烈鸟”、鹊桥、爱情祈福树,尝浪漫海底



顺德长鹿推出的大汤圆

华特气体设备制造新建项目 在南海里水奠基

羊城晚报讯 记者张闻报道:2月14日上午,广东省华南特种气体研究所有限公司(以下简称“广东华特”)气体设备制造新建项目在南海区里水镇奠基。

据介绍,广东华南特种气体研究所有限公司,创建于1993年,隶属于广东华特气体股份有限公司,是旗下专业生产各类气体装备的骨干企业。本次奠基的项目规划占地面积约46.57亩,建筑面积约5.53万平方米,总投资5亿元(首期投资3亿元),建设研发、办公和车间大楼,整个工程由广东华鼎建筑工程有限公司施工建设,总建设周期约为12个月。项目计划打造为低温深冷装备、燃气设备、智能装备、环保和医疗装备等智能制造项目基地。

“近10年来,厂房问题一直制约着公司发展,目前在各级

领导和有关部门的高度重视和亲切关怀下,‘广东华特’终于有了属于自己的‘家’。”广东华特气体股份有限公司副董事长石恩慧表示,该项目建成后,将实现年产值约5-8亿元,极大促进广东华南特种气体研究所有限公司快速发展,为该公司实现气体装备拆分再上市战略目标奠定了基础。

现场,里水镇人大主席许国雄表示,工业是南海安身立命之本,也是里水全力打造新发展理念镇域样本的关键所在。广东华南特种气体研究所有限公司是国内领先的综合性气体公司,也是里水优质企业的代表,“镇委镇政府将一如既往支持项目发展,用最好的资源、最好的政策、最好的人力,推动新项目以最快的速度动工建设,以最短的时间建成投产”。